

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HÁLDÁSÁÉRT**

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve  
Egész évre . . . . . 10.20 P  
Fél évre . . . . . 5.20 P  
Negyed évre . . . . . 4.50 P  
Egy hónapra . . . . . 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kötőtelep-226  
Telefonszám: 141.

## A forgalmiadót 2 százalékról 3 százalékra emelték fel

Az autonómiák nem részesülnek a forgalmiadóból

Hatos bizottság vizsgálja felül a városok gazdálkodását

A 33-as parlamenti bizottság esztőtörökön délelőtti megartott ülésén megszavazta a kormány javaslatát, hogy a forgalmi adót és a forgalmi átalányt a jelenlegi 2 százalékról 3 százalékra emeli fel. A fázisrendszer szerint adózott árura vonatkozólag az eddigi kulesnak egyharmaddal való felemelése érvényesül. A forgalmi adó felelésétől a pénzügyi kormány 30—33 millió pengős bevételi szaporulatot vár. Kimondotta az országos bizottság, hogy a forgalmi adó felelésétől az autonómiák nem részesülnek.

A javaslat tárgyalása folyamán több fel-

szóló adott kifejezést azon aggodalmának, hogy a forgalmi adó felemelése esetén a kormány nem lesz képes az általános drágulást megakadályozni. Eber Antal hangzott, hogy ez a legbrutálisabb adó, amely nem számol a keresettel és jövedelemmel, hanem nyersen sújta a termelőt és fogyasztót.

A 33-as parlamenti bizottság az autonómiák gazdálkodásának legszigorúbb felülvizsgálására Kállay Tibor javaslatára hatos bizottságot küldött ki. A bizottság tagjai: Teleszky János, Papp Géza báró, Kállay Tibor, Wolff Károly, Esterházy Mór gróf és Rubinek István.

## A rendkívüli közgyűlés táviratilag üdvözli Zsitvay Tibor dr. igazságügyminisztert abból az alkalomból, hogy kecskeméti mandátumát tartotta meg

A törvényhatóság mai rendkívüli közgyűlésének megnyitása alkalmából Fáy István főispán bejelentette, hogy Kiss Kálmán dr. elhalálozásával megüröszedett érdekképviseleti helyre Fejér Pál dr. ügyvédet hívta be a polgármester. Közölte a főispán, hogy az új kormány bemutatkozására vonatkozó miniszteri leiratoik a szeptember havi rendes közgyűlés fogja tárgyalni. Már most megemlékezik azonban, minden politikai vonatkozás nélkül arról az örvendő tényről, hogy Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter hivatalosan közölte a magyar képviselőház elnökével, hogy kecskeméti mandátumát tartja meg, tehát nem a könnyebb, kevesebb gonddal terhelt mandátumot, hanem azt, amely számára fokozott igénybevételt és több fáradságot jelent.

Indítvány Zsitvay Tibor dr. üdvözlésére

A bejelentéssel kapcsolatban Inágyosi Szabó László dr. hangsúlyozta, hogy ez a kérdés sokakat aggodalommal töltött el és most annál nagyobb megnyugvással adhatunk kifejezést örömeinknek. Pártállásra való tekintet nélkül az az óhajás, hogy ennél a kérdésnél is az a tárgyilagossá megfélése legyen irányadó, mint amelyet a kecskeméti polgárság az országgyűlési választások során tanusított, amikor is gondosan ügyvelt arra, hogy mit kíván a város érdeke az adott helyzetben. Kiegyenlítő megoldást talált akkor az igazságügyminiszter megvalósításával és azzal, hogy a másik mandátumot a város régi polgármesterének, a Gaál Gaszton vezetés alatt álló ellenzéki pártnak juttatta. Indítványozza, hogy a rendkívüli közgyűlés adjon kifejezést örömeinek és üdvözölje Zsitvay Tibor dr. igazságügyminisztert táviratilag.

Sándor István kifejezésre juttatta, hogy a kormányval és annak egyes tagjaival szemben pártjai bizalmatlansággal viseltetik, amint indokait a rendes havi közgyűlés alkalmával ki fogja fejteni. Ettől eltekintve, nem kíván semmi nehézséget feltesztani a tekintetben, hogy a rendkívüli közgyűlés abból az alkalomból üdvözölje Zsitvay Tibor dr.-t, hogy a két mandátum közül a kecskeméti tartotta meg és ezzel véglegessé tette Kecskemét város és a közte levő viszonyt. Ehhez az udvariasággal tényleg készséggel hozzájárul. Végül Fáy István főispán hangsúlyozta, hogy itt az egyénnel szemben kifejezett bizalomról van szó. A közgyűlés

megbizta Harkay Béla főjegyzőt a távirat meg-  
szövegezésével és eljuttatásával.

**Gondoskodás a lakosság téli gabonájáról és burgonyájáról**

Szabó Iván dr. és Sárközy Jenő dr. törvényhatósági bizottsági tagok indítványt nyújtottak be a lakosságnak gabonával és burgonyával való ellátása érdekében. Az indítványt a tegnap délutáni kisgyűlésen Szabó Iván dr., a mai rendkívüli közgyűlésen pedig Sárközy Jenő dr. indokolta meg. Rámutatott arra, hogy a katasztrófális szárazság folytán a közönség figyelmét fel kell hívni a tél gondjaira. Kecskemét lakosságának már az elmúlt évben 300 vagon burgonyaimportra volt szüksége, az idén pedig 6—700 vagon behozatalra lesz szükséges. Indokolt tehát, hogy a város a kormányhoz forduljon és kérje a szükséges intézkedések megtételét. Már a kisgyűlés alkalmával örömmel vett értesülést arról, hogy Fáy István főispán intervenciójára Zsitvay Tibor dr. eljárt az inszekt szvendők lakosság részére nyújtandó kedvezményes gabona kiutalása érdekében.

Rámutatott Sárközy Jenő dr. arra is, hogy a mai viszonyok között feltétlen szükséges a burgonya szeszfézes céljaira való feldolgozásának ellátása. Ugyanigy az árpának sörgyártásra való felhasználása; viszont nemcsak a szőlősgazdák, hanem a kincstárnak is érdeke, hogy a bor feldolgozása megkezdődhessen.

Az indítvány fellett beható, tartalmas vita indult meg, melynek során felszólltak: Sándor István, Konez Mihály dr., Kecskeméti Mihály, Inágyosi Szabó László dr., Szarvas András dr., Bodócs Gyula dr., Pultus István, Olajos István és Benesik Gáspár. A felszóllások után, amelyeket lapunk legközelebbi számában fogunk részletesen ismertetni, a közgyűlés egyhangúlag elfogadta az indítványt.

Ugyanek elfogadták a bugaci és koháryszentlőrinci földárverésekről beterjesztett polgármesteri jelentést és elhatározták, hogy a piarista főgimnázium építkezéséhez szükséges hozzájárulás fedezésére 200.000 pengő kölcsönt felvesznek két fővárosi hankintézetből. A közgyűlés déli fél 1 órakor ért véget.

## Zsitvay Tibor dr. igazságügy miniszter köszönete második szülővárosának

Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter, Kecskemét országgyűlési képviselője, a mai napon az alábbi levelet intézte Zimay Károly polgármesterhez:

**Méltóságos Polgármester Ur!**  
M. kir. igazságügyminiszterre történt újbóli kinevezésem alkalmából úgy Méltóságod, mint Kecskemét város tisztviselői kara nevében hoztam intézett bencsítésével és meleg üdvözléséért fogadja, kérem, legáltalásabb köszönetem nyilvánítását. Méltóztatásnak meggyőződve lenni arról, hogy Kecskemét városának minden ügyét-baját ezentúl is legnagyobb melegséggel fogom szívemen viselni s egyetlen törekvésem az lesz, hogy második szülővárosom által előlegezett annyira megüstizelő bizalomnak mindenben megfelelek. Amidőn még arra kérem Méltóságodat, hogy legmelegebb köszönetem a vezetés alatt álló tisztviselői kar előtt is alkalmas formában kifejezni sziveskedjék fogadja, kérem, őszinte tiszteletem és kiváló nagyrabecsülésem nyilvánítását. Mindig készséges, igaz hívők: Zsitvay Tibor dr.

## Ország—Világ

Sipőcz Jenő dr., Budapest polgármestere, a törvényhatósági tanács ülésén javaslatot tett a gáz és villany árának, továbbá a villamos vitéldijának felemelésére. Javaslatát minden párt elvetette. — Szeptember 8-án folytatják Budapestben a magyar—csehszlovák kereskedelmi tárgyalásokat. — A 33-as bizottság albortizsga meg akarja szüntetni a tisztviselők külön díját és az egyetemi tanárok tandíj-jövedelmét. — Miskolc őrjási igazlalommal fogadta az ottani MÁV-műhely megszüntetésének tervét. — Két-szerannyi jelentéskérte felvételét az egyetemre, mint amennyi a felvehetőik száma. — A júniusi jégyverés Pestmegyében 68.000 hold természet pusztította el. — A földmívelésügyi miniszter kiterjesztette a mezőgazdasági és földművelési vasúti utazási kedvezményét. — Szeged város rendkívüli közgyűlésen tiltakozik az egyetemen és a tábla megszüntetésének terve ellen.

Curtius német és Schober osztrák külügyminiszter bejelentették a Népszövetségnek, hogy országuk nem foglalkoznak tovább a vámmunió tervével. A bejelentés általános európai nyugtalanságot szüntett meg. — A berlini tözde megnyitásának napján a vezető értékpapírok mintegy 30 százalékkal estek vissza. — Jugoszláviában Franciaország nyomására szünt meg a nyílt diktatúra.

## Elítelt túelőtolvajok

A mult telen a pályaudvaron nem ment keresztül túelőt szállító vagon anélkül, hogy a tolvajok meg ne dezmálták volna. Ezek a tolvajok a nagy tél alatt olyan vakmerően viselkedtek, hogy meg kellett erősíteni a rendőrszemet, sőt más óvintézkedésekre is szükség lett. Egy általános razzia során azután fölön-csípék a téli tolvajokat. Kettő a napokban állt a bíróság előtt. Nem lehetett többet rájuk bizonyítani, csak annyit, hogy 10—10 pengőt meg nem haladó értékben loptak el szentet. A bíróság Kardos Károlyt egyháznál fogházra, Sándor Ferencet pedig 14 napi fogházra ítélte. A közeli napokban még több hasonló tárgyalás lesz a törvényszéken.

## Az idén is terveznek vonat-beszüntetések a téli vasúti forgalomban

A tervek szerint a Budapestről reggel induló és a Szeged felől este érkező gyorsvonatokat szüntetik be a téli hónapokban

A MÁV vezetősége, mint a múlt évben, az idén is tervez vonatbeszüntetések a téli hónapokban, amikor a személyforgalom csökkenése várható. A múlt évben számos érdekelt város s több gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekeltség kérelemmel fordult a MÁV-hoz, hogy ha a csökkenő személyforgalom miatt elkerülhetetlenül szükséges a vonatkorlátozás, ne a tavaly beszüntetett vonatokat, hanem másik, kevésbé igénybevett vonatpárok járatását szüntesse be.

A Budapest—Szeged közötti vasútvonalon a tavaly beszüntetett vonatok forgalmánál jóval csekélyebb személyforgalmat bonyolít le a Budapestről reggel induló, valamint a Szeged felől este érkező gyorsvonat, melyeknek beszüntetése nem érintette volna olyan kedvezőellen az utazó közönség érdekeit, mint a másik vonatpár járatásának beszüntetése. Az említett két gyorsvonat azonban a múlt évben a nemzetközi forgalomba való kapcsolódásuk miatt nem lehetett beszüntetni.

Frtésülésük szerint ebben az évben a vonatkorlátozások előrelátható elrendelése esetén a Budapestről reggel 7 óra 20 perccel induló és Kecskemétre 9 óra 07 perccel érkező, valamint a Szegedről este 19 óra 27 perccel induló és Kecskemétre 20 óra 49 perccel érkező vonatok beszüntetését tervezik, melyek helyett másik vonatokat kapcsolnak be a nemzetközi forgalomba.

## Sport

### A futballjáték új szabályai

A futballjáték nemzetközi szövetsége új szabályzatot dolgozott ki, amely a múlt vasárnap lépett életbe. A futballbírák már az új szabály szerint bírászkodtak, de Kecskeméten a múlt vasárnap úgy alakult a helyzet, hogy egyszer sem fordult elő olyan eset, amikor az új szabályokat kellett volna alkalmazni. Ezek az új szabályok a következők:

A hibás tacesdobásért ezúttal nem jár szabadrúgás, hanem a tacesdobás joga átszáll a másik félre. Szabadrúgást csak akkor kell a bírónak rugatni, ha a tacesot dobó játékos másodikra is érintené a labdát, mielőtt más hozzányúlt volna. A kapus ezúttal nem kétfőnél több, hanem négyfőnél több lépést nem tehet a labdával. A játékos semmit sem kérdezhét a bírótól, az ítélet ellen egyetlen szóval sem reklamálhat, minden ítéletet hang nélkül köteles tudomásul venni. A 11-es rúgásnál a kapus ezúttal meg sem moccanhat helyéről és köteles egy ponton a gólvonalon elhelyezkedni. Ha ezt a szabályt megsérti, először figyelmeztetendő, azután pedig kiállítandó a játékból.

### Bombacsapatot állít ki a KAC kedden a KTE ellen

A KAC kerkeiben a legkomolyabb előkészületek folynak a délkerületi bajnokságban való jó szereplés biztosítása végett. Tegnap olyan sok játékos vett részt a tréningben, hogy a két-kapus játékos mindenki nem is kaphatott helyet. A klub vezetősége a tréning után nyomban összeállította a kedden szereplő csapatot, amely a következő:

Rozsnyay — Hajdú, Korb — Lékó, Kerekes, Veroszta — Anesin, Novomeszky (Fehér IV.), Dragolovics, Aszódi, Fodor.

Ez a csapat igen jó és nagy győzelmi esélyekkel startol. A KTE összeállítását még nem kaptuk meg.

A mérkőzés kedden délután fél 5 órakor lesz a KAC székfői sportpályán. Előzőleg valószínű a KAC „öreg” legényei járának a postások és bankosok válogatott csapatával. Ha ez a mérkőzés elmaradna, a KAC ifj. játszik a KTE Törökfővel a *Kecskeméti Lapok* serlegéért. Előmérkőzés tehát mindenesetre lesz.

— A KSC szombaton este 8 órakor a klubhelyiségben tagértekezletet tart, amikor az óceánrepülő fogadtatására érvényes kedvezményes jegyek átvételük. A KSC tagjai 50 százalékos kedvezményre tarthatnak igényt.

# A kecskeméti tanítók tiltakoztak mai gyűlésükön a fizetésesökkentés ellen

A tankönyv- és ruhasegélyt módosítják — Az elemiiskolák tankönyvei változatlanul drágák

Ma délelőtti tartották meg a kecskeméti községi tanítók tanévnyitói gyűléstük *Joszt Ferenc* népiszkolai felügyelő-igazgató elnökletével az Okolégium Uránia-termében.

*Joszt Ferenc* felügyelő-igazgató bevezető beszédében felemlítette, hogy az igazgatóságok sok tanító felkeresi panaszával. Kéri a tanító-ságot, hogy várják türelemmel a nehéz idők jobbrafordulását és csillapítsák a közvetlen érintettek alkalmával a még nagyobb nehézségekkel küzdő népet. — Szerves tagjai vagyunk a magyar nemzetnek. — mondotta *Joszt* igazgató — a mostani nehéz helyzetben minden erőnkkel teljesíteni kell kötelességünket s csak másodsorban szabad a magunk bajjára gondolni.

A nagy számban megjelent tanítók elkeseredetten tiltakoztak a fizetésesökkentés ellen és *Bázis* József tanító a tagok általános helyeslése közben előterjesztett javaslatára elhatározták, hogy nem veszik tudomásul a fizetésesökkentést, hanem a tanítói járáskör útján illetékes fórum elé viszik panaszukat orvoslás végett.

A gyűlés során mély megilletődéssel, a tagok ószinte részvétele mellett jelentette be *Joszt Ferenc* igazgató a nemrég elhunyt kártársának, *Boogyó* Adorjának elhalálását. Az elhunyt emléket jegyzőkönyvbe foglalva örökítik meg. Ugyazintén bejelentette, hogy a kultuszminisz-

ter *Bérczy* József igazgatót saját kérelmére 44 éves, eredményekben gazdag tanítói munkássága után nyugdíjazta. Az eltávozó igazgató érdemeit utógyókönyvben örökítik meg.

A felügyelő-igazgató jelentette, hogy az elemi iskolákban változatlanul magasak a tankönyvek árai, melyeket a kultuszminisztérium ebben az évben egyáltalában nem méréskelt. A felügyelő-igazgató módosítja a tankönyvszegélyesnél eddig követelt eljárást. Eddig ugyanis a szülőknek kellett jelentkezniük a könyvekért az igazgatóságnál s így a tanai szülőknek gyakran többet kellett fizetniük a vonatjelvért, mint amennyit a könyv ért. Az idén a tanítók terjesztik elő a segélyezésre jogosult tanulókat, akiknek ők osztják ki a kért tankönyveket.

*Bázis* József tanító indítványozta, hogy a segélyezésre kiosztandó ruhákat ismertető jelképek lássák el, hogy valamelyik szülő el ne zalogosíthassa vagy el ne adhassa.

A tanévnyitói gyűlés további folyamán jelen volt *Herescu* Kálmán kir. tanfelügyelő is, aki a th. bizottság rendkívüli közgyűléséről érkezett a tanítói gyűlésre. Nagy érdeklődéssel kísérte *Szalay* Emilia tanítónő rendkívüli érdekes felolvasását, aki *Északi rokonaink* címmel tartott beszámolókat finn- és esztországi tanulmányjáról.

## A most következő tanévre a város nem adja ki a külföldi tanulmányi ösztöndíjakat

A város közgyűlése az előző esztendőkhöz két kecskeméti ifjút küldött ki a város ösztöndíjjal külföldi tanulmányútra.

A pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén az ösztöndíjak kérdésével foglalkozva, arra az álláspontra helyezkedett, hogy a város mai nehéz helyzetében felesleges az ösztöndíjak kiadása,

már csak azért is, mert a valutáris viszonyok alakulása folytán a következő tanévben az ösztöndíjasktól is nagy anyagi áldozatot igényelne úgy a franciáországi, mint az angliai tartózkodás.

Az ösztöndíjak beszüntetése 3840 pengő megtakarítást jelent a városnak.

## Elrendelték a Kláber-féle szőlőbirtokok állami szanalását

Az ország legnagyobb szőlőbirtoka, a Kláber-féle borgazdaság, amelynek Tokajban 180 hold, itt pedig a lajositsói vonal mentén 800 hold szőlője van, az utolsó három év folyamán kétszer jutott kényszerességbe. Utóljára *Oppler* Edgár bécsi lakos vásárolta meg Kláberék szőlőgazdaságát. Az új tulajdonos sem tudott azonban boldogulni, mert a gazdaság ismét kényszerességbe jutott.

A hitellezők a napokban meglegő fordulótról értesültek és pedig arról, hogy hivatalosan elrendelték a Kláber-féle szőlőbirtokok állami szanalását. A bajbajutott gazdák szanalására

megalakult orsz. bizottság rendelte el a szanalást

A Kláber-terület szőlőgazdaságánál az egyik főhitelező előterjesztése alapján *Dobránszky* Béla dr. lett a zárgondnok. *Zsitnyai* igazságügy-miniszter a napokban rendeletet adott ki, mely szerint a szanalásra szoruló földbirtokoknál magát a tulajdonost is lehet zárgondnokul kinevezni, hogy legalább azok a jövedelmek, melyeket a zárgondnok élvez, megmaradjanak a tulajdonosnak. *Oppler* Edgár most azzal a kéréssel fordult a hatóságokhoz, hogy mindkét szőlőbirtoknál őt bízzák meg a zárgondnoki teendőkkel.

## Még ma vagy holnap megszületik Kecskemét nyolcvanazredik lakosa

A Nagykovácsi-utcaán közzsemlére tettük ki a Kecskeméti Lapok ajándékát

Két nap óta, mióta a *Kecskeméti Lapok* községi vezetősége felfedezte, hogy minden órában várható Kecskemét nyolcvanazredik lakosának megszületése, a város egész közönsége példátlan érdeklődéssel fordul az ajtkönk már kiegészítő nevezetes esemény elé. Az egész város lakossága a nyolcvanazredik kecskeméti lakos közötti megérkezéséről beszél s bizonyos, hogy egy csesemő világrajövetelét nem előzte meg Kecskemét akkora kívánásig, mint a boldog nyolcvanazredikét, aki talán még ma vagy holnap meglátja a napvilágot.

Amennyire az anyakönyvi feljegyzésekből meg lehet állapítani, Kecskemét város lakosainak száma ma déli 12 órakor 79.996 lélek. Tegnap déltől ma délig 8 születést és 5 halá-

lozást jelentettek be, úgyhogy egy nap alatt három fővel szaporodunk.

A *Kecskeméti Lapok* ajándékát, amellyel a nyolcvanazredik kecskeméti polgár, illetve polgármő világrajövetelét várjuk, ma közzsemlére feltük ki a szállító cégnek, *Fodor* József Nagykovácsi-utcai divallárukereskedőnek kirakatát. Az értékes babakelengye, melyet nyolcvanazredik polgártársunk vagy polgártársnőnk kap ajándékba, a következő darabokat tartalmazza: 1 diszpárna, 1 kocsitakaró, 1 diszes ingecske, 2 vászon ingecske, 1 keresztelőgar-nitúra, 3 írőkérleli, 1 sapka, 1 vőg pertli, 1 gumiszőpóka, 1 úvegspóka, 2 méter pólyakötő szalag, 1 előke, 1 gumipelenka, 3 vászon-pelenka.



## Az ocean hős repülői Kecskeméten!

A KSC Műkert melletti pályáján, szeptember 6-án, vasárnap délután fél 3 órakor  
Jegyek előre válthatók a Perjessy-trafikban.

## Az összes iskolákban használatos író-, rajz- és tanszerek

**kaphatók a Kultura könyv- és papírkereskedésben**  
Kálvin-tér 2. Az új postapalotával szemben.

Telefon: 66.

Telefon: 66.

### Ingtalanforgalom

Özv. Csorba Pálné Androvics Anna H. ker., Cédulaház-utca 6. sz. házat megvette Letanóczy Lajos és neje Vrabél Mária 7400 pengőért.

### Anyakönyvi kivonat

*Születések:*

Fegyver István és Monitor Margit leánya Erzsébet Julianna rk. — Dumai János és Dumai Anna leánya Magdolna Rozália rk. — Tapodi József és Zsámboki Rozália leánya Rozália Julianna rk. — Cs. Tóth József és Barna Anna leánya Anna Rozália rk. — Rauscher István és Fodor Erzsébet fia József rk. — Huszár Béla és Hajagos Erzsébet fia Tibor rk. — Neuwirth Miklós és Radics Veronika leánya Klára Eva rk. — Kása István és Böddi Mária fia István ref. — Tóth József és Barna Rozália leánya Rozália rk. — Héjjas László és Hardi Julianna fia László ref. — Ujvári György és Mészáros Zsuzsanna fia Jenő rk.

*Kihirdetett jegyespárok:*

Tóth István rk. im. és Varga Erzsébet rk. — Demeter József rk. cipészsegéd és Polyák Rozália rk. — Tormási Sándor rk. im. és Szabó Anna rk. — Fekete István rk. gulyás és Fülöp Terézia ref. — P. Seres József rk. kisbérlő és Vas Mária rk. — Turi Pál rk. MÁV felvigyázó és Farkas Mária rk. — Balog János rk. lovász és Tóth Rozália rk. — Borbély József rk. kisbírtokos és Tóth Etelka rk. — Kaufmann Illés ref. fuvarozó és Német Margit rk. — Virág György rk. rőfőskereskedőség és S. Kovács Veronika Rozália rk.

### Saját készítményű

fehérneműekre való áttérés végett, a raktáron lévő:  
férfi-ingek, rövid és hosszú alsónadrágok és pyjamák előírt árából

**10% árengedményt nyujtok.**

Saját érdeke, hogy az olcsó árak mellett, minél előbb nálam fedezze szükségletét.

**KOVÁCS MENYHÉRT**

kalap és úridivatüzlete, Luther-palota.

2502

1

#### Házasságok:

Maier Lipót izr. pincemester és Mandel Anna izr. (Grümfeld Gyula és Mandel Lipót). — Neuwirth Miklós izr. villanyszerelősegéd és Radics Veronika rk. (Milletics Boldizsár és Garzó Lajos).

#### Halálozások:

Blum Ignác izr. 49 éves. — Szakáll Ilona ref. 5 hónapos. — Nagy Gáborné Horváth Erzsébet ref. 28 éves. — Kenderesi Imre ref. 12 hónapos. Bethlen-körút 19. — Özv. Szerdahelyi Jánosné Kóczó Julianna rk. 53 éves, Szt. László-város 1. — Gyuris Pál rk. 13 hónapos. — Sóki Károly rk. 69 éves, Kölcsey-utca 21. — Gyarmati Mihály ref. 2 hónapos. — Csaba Tibor Nándor rk. 1 hónapos. — Orbán János Lászlóné Goecó Erzsébet Margit ág. h. ev. 36 éves, Trombita-utca 8.

**Kiadó 86 hold szántó és kaszáló föld** Külsőnyíriben, III., Széchenyi-fasor 12. sz. alatti ház és házbély eladó. Ugyanott kisebb fiúk, diákok vagy diákleányok teljes ellátást nyerhetnek.

**Csinosan bútorozott szoba kiadó**, esetleg két diáklánynak teljes ellátással is. Érdeklődni lehet Beniczky Ferenc-utca 4. szám alatt az udvarban. 2681

**Ház eladó**, V. Vak Bottyán-utca 1. számú új ház, adómentes, a vasútfőállomáshoz közel, eladó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 2684

**Levelepapír- és képsalapujdonosságok**, irodai papírosok, irodai felszerelések, beíró és üzleti könyvek, csomagolópapírok és zsinetek kaphatók a KULTURA könyv- és papírkereskedésben. 516/5

**Tanulói felvezés** Hubay szerelési vállalata, Csongrádi-utca. 2663

**Eladó ház**, A Beresényi-utca 6. szám alatti ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet ugyanott. 278

**Eladó ház**, Csáky-utca 4. számú ház, 3 szobás lakással, mellékhelyiségekkel, 185 négykötő udvarral eladó. *Készpénz nem kell, betétkönyvvél kifizethető.* Érdeklődni lehet az esti előadások alatt a moziban. 529

**Egy különbejáratú bútorozott szoba kiadó** Jókai-utca 28. szám alatt. 580

**Külföldi egyetemi diplomával rendelkezéven**, olcsó és legújabb módszerű német és francia tanfolyamot nyitok havi 8 pengőért. Különre egy pengő. Zongoratanítást is vállalok. Kohn Károly, Vízkeletly-utca 11. 2696

**ELEGÁNS ÉS FINOM ŐSZI ÉS TELJIRHÉLT 90 PENGŐERT KÉSZÍT KOVÁCS LAJOS FERFISZABÓ, BEM-UTCA 4.** 2700

**Kiadó lakás**, Két szoba, konyha, spicz, november 1-re kiadó, IV. ker., Bethlen-város 14. 579

**Német úrnő német-, francia- és zongorárákat** ad kezüknek és haladóknak, a központban, Faragóné, IV., Pászthóy-utca 3. 2699

Befőtt vagy gyümölcsíz lekötéséhez és épségben tartáshoz nélkülözhetetlen az

## IMPREGNÁLT „KRISTÁLY” ÜVEGHÁRTYA

gummi lezáróval. Higiénikus, átlátszó és teljesen légmentesen elzáró anyag

A legjobb és legtekélyesebb üvegelzáró 1800-ig párolható Bacillusok, szagok rajta egyáltalában nem hatolhat — — nak át. — —  
Övakodjunk az utánzatoktól!

Kapható a  
**KULTURA**  
könyvkereskedésben.

Kálvin-tér. Az új postapalotával szemben.  
Telefon: 66.

A befőtt friss ízű marad. Nem penészesedik, nem romlik. Állandóan megfigyelhető. Egyszerűen kezelhető. — Abszolút — steril. — —  
Övakodjunk az utánzatoktól!

Átlátszó, mint az üveg. Egy boríték tartalma 16—30 üvegehez elég. Használati utasítás.